

**सार-समाचार**

**दीपक जांगिड़ को पी.एच.डी. की उपाधि**

जोधपुर, (कास)। एमबीएम विश्वविद्यालय के कंप्यूटर अभियांत्रिकी विभाग के शोभाशी दीपक जांगिड़ को पीएचडी की उपाधि प्रदान की गई। दीपक ने डॉ. आलोक सिंह गहलोत के मार्गदर्शन में डेवलपमेंट ऑफ एंबेडेड रिमल टाइम फेस ऑक्लूजन डिटेक्शन सिस्टम डीप लर्निंग टैक्निकस विषय पर अपना शोध कार्य पूर्ण किया। उल्लेखनीय है जांगिड़ ने कलेज स्तरीय पढाई व बीटेक में भी श्रेष्ठ प्रदर्शन किया है।



दीपक जांगिड़

**लाभार्थियों को स्वीकृति पत्र मिले**

रेवदर, (निं.सं)। पंचायत समिति सभा भवन में आज प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत वर्ष 2024-2025 में नये स्वीकृत आवास के लाभार्थियों को स्वीकृति पत्र एवं पूर्ण आवासों के हितकारियों को गृह प्रवेश समारोह का आयोजन किया गया। सर्व प्रथम जगसीराम पूर्व विधायक राधिका बेन प्रधान महोदय जर्मिला देवी उप प्रधान महोदया एवं सरपंच ग्राम पंचायत रेवदर एवं विकास अधिकारी द्वारा दीप प्रज्वलन किये गये तथा लाभार्थियों को माला एवं स्वीकृति पत्र दिया गया। लाभार्थियों के गृह प्रवेश के लिए पूर्ण आवासों की चाबी सुपुर्द की गई। विकास अधिकारी आवडदान द्वारा प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत प्राप्त लक्ष्यो एवं समयबद्ध तरीके से प्राप्त होने वाली राशी आवास पूर्ण करने के बारे में विस्तृत जानकारी उपस्थित लाभार्थियों को एवं जनप्रतिनिधियों दी गई। पंचायत समिति को प्राप्त 697 लक्ष्यो के विरुद्ध 65.5 स्वीकृति जारी कर दी गई है ग्राम पंचायत को लक्ष्यो का आबंटन कर दिया गया है। इसके बाद माननीय प्रधानमंत्री महोदय के भाषण का सीधा प्रसारण उपस्थित जनप्रतिनिधियों एवं लाभार्थियों द्वारा सुना गया। इस समारोह में अर्जुनराम जि.प. सदस्य मंगललाल कोली, जि.प. सदस्य जयसिंह राव. अजबराम सरपंच रेवदर द्वारा अपने विचार प्रकट किये गये तथा प्रधानमंत्री के जन्म दिन की शुभकामनाएं दी। प्रकाश सारोहसी ग्रा.वि. अधिकारी हनुमान प्रसाद अग्रवाल मुकेश जोशी भरत सिंह अति. विकास अधिकारी अनिता चौहान, हरिश दवे, अशोक मेघवाल व.स. आदि उपस्थित रहे।

**बारहवीं साधारण सभा आयोजित**

जोधपुर, (कास)। आम बीमा सेवानिवृत्त कर्मचारी समिति की बारहवीं साधारण सभा पी सी जैन की अध्यक्षता में मंडीर जैन सदावाड़ी में संपन्न हुई। सभा को संबोधित करते हुए जनरल इंश्योरेंस पेंशनर्स ऑल इंडिया फेडरेशन के राष्ट्रीय महासचिव उदय बैनर्जी ने कहा कि उन्हें उम्मीद है कि भारत सरकार जल्द ही आम बीमा कर्मियों की पारिवारिक पेंशन 15 फीसदी से बढ़ाकर 30 फीसदी कर देगी। उन्होंने सरकार से मांग की कि वेतनमान संशोधन के समय पेंशन में भी यथावत बढ़ोतरी की जाए। सभा को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय उप महासचिव श्याम माधुर ने जिम्मा और बीमा कंपनियों से मांग की कि सेवानिवृत्त कर्मचारियों के मेडिकलेम प्रीमियम में हर तीन साल बाद की जाने वाली बढ़ोतरी बंद की जाए क्योंकि सभी वरिष्ठ नागरिक श्रेणी में है। राष्ट्रीय विधि सचिव अनिल भंडारी ने कहा कि एअर एंबुलेंस व्यय को अस्पताल भर्ती व्यय में शामिल माना जाए क्योंकि इसकी सुविधा अस्पताल के समकक्ष है। समिति के अध्यक्ष पी सी जैन ने जानकारी दी कि जोधपुर में जल्द ही हेल्थ इंश्योरेंस तृतीय पक्ष हिटपा का कार्यालय खुल जाने से मेडिकलेम दावों का निपटान त्वरित गति से होगा। सभा की शुरुआत में जर्मिला भंडारी की टीम ने सरस्वती वन्दना की। समिति सचिव देवदत्त गज्जा ने सभी का आभार ज्ञापित किया। सभा का संचालन धेवर चंद जैन ने किया।

**स्वच्छता अभियान चलाया**

जोधपुर, (कास)। फ्लोदी में मंगलवार सुबह 8 बजे शहर में स्थित अंबेडकर पार्क, अंबेडकर सर्किल और नागौर चौराहा पर श्रमदान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन के अवसर पर आयोजित सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम में ये स्वच्छता अभियान चलाया गया। जिसमें जिला प्रशासन अधिकारियों और स्वयंसेवकों और आमजन के साथ फ्लोदी विधायक पम्बाराम विश्वांसि ने भी श्रमदान किया। कलेक्टर एच.एल अटल ने बताया कि स्वभाव स्वच्छता-संस्कार स्वच्छता' थीम पर आज 17 सितंबर से 1 अक्टूबर तक स्वच्छता ही सेवा अभियान का आयोजन हो रहा है। फ्लोदी में इस अभियान के तहत आज स्थानीय जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों व आमजन द्वारा श्रमदान किया गया। इस दौरान कलेक्टर हरजीतल अटल, विधायक पम्बाराम विश्वांसि, नगर परिषद सभापति पन्नालाल व्यास, मोहन सिंह भाटी सहित नगरपरिषद के सफाई कर्मचारी, अन्य जनप्रतिनिधि, अधिकारी, आमजन सहित अन्य शामिल थे।

**गृह प्रवेश समारोह आयोजित**

सांचौर, (कास)। प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण एवं शहरी के तहत वर्ष 2024-25 के लिए आवंटित लक्ष्यानुसार पात्र परिवारों को स्वीकृति जारी कर प्रथम किस्त जारी करने और वित्तीय वर्ष 2023-24 एवं 2024-25 में पूर्ण हुए आवासों के लाभार्थियों के गृह प्रवेश समारोह के तहत मंगलवार को सांचौर नगर स्थित पंचायत समिति सभागार में जिला स्तरीय कार्यक्रम संपन्न हुआ। कार्यक्रम में योजना के तहत चयनित लाभार्थियों को श्रौफल, शाल, आवास पूर्णता प्रमाण पत्र एवं आवास स्वीकृति पत्र प्रदान किए गए। कार्यक्रम के अवसर पर जिला कलेक्टर शक्ति सिंह राठीड, सांचौर उपखंड अधिकारी प्रमोद कुमार, एडिशनल एसपी सुरेश कुमार मेहरानियां, एसडीओ हनुमान राम बेनीवाल, तहसीलदार रायमल चौधरी, ब्लॉक विकास अधिकारी भंवरलाल जाखड़, सहायक विकास अधिकारी मन्जिसंगाराम सोलंकी सहित अधिकारी कार्मिक एवं लाभार्थी उपस्थित रहे।

**गलन्ती में स्वच्छता पखवाड़ा मनाया**

सुमेरपुर, (निं.सं)। सुमेरपुर पंचायत समिति के अतीवस्थ प्राण पंचायत गलन्ती में मंगलवार को स्वच्छता पखवाड़ा आयोजित किया गया। ग्राम विकास अधिकारी बालुराम देवडा ने बताया कि स्वच्छता पखवाड़ा के दौरान ग्रामीणों द्वारा ग्राम पंचायत सहित ग्रामीण के भीतरी क्षेत्र में साफ-सफाई की गई। वहीं सरपंच कैलाश कंवर केन्द्र सरकार की महत्वपूर्ण योजना प्रधानमंत्री आवास योजना के नवीन लाभार्थियों के साथ जिसने पूर्व में आवास पूर्ण कर लिए है। उन लाभार्थियों का पुश्तकार पहनाकर व साल ओढ़ाकर स्वागत किया गया। इस दौरान ग्राम विकास अधिकारी देवडा ने आमजन से ग्रामीणों से गांव में स्वच्छता के साथ सरकारी योजनाओं का लाभ उठाने के लिए आगे आने की बात कही। साथ ही जिन नवीन पीएम आवास के लाभार्थियों को किस्त मिलने के बाद जल्द से जल्द आवास पूर्ण के लिए अपील की। इस मौके पर भूपेंडसिंह गलन्ती, ममता कुमारी, ज्योतिश कुमार सहित ग्रामीण मौजूद रहे।

**आवारा पशुओं के रेडियम बेल्ट लगाए**

सायला, (निं.सं)। उपखंड मुख्यालय सहित गांवों में युवा टीम की ओर से आवारा पशुओं से बढ़ते सड़क हादसों में कमी लाने के लिए सड़कों पर बैठने एवं धूमने वाले पशुओं के गले में रेडियम बेल्ट लगाए जा रहे हैं। टीम द्वारा शहर के पुराना बस स्टैंड, नए बस स्टैंड, शान्तिपुर रोड, ओटवाला रोड, ओटवाला सहित गांवों में सड़कों पर बैठने वाले गावों पर गले में बेल्ट लगाए गए। इन दिनों आवारा पशुओं से सड़क हादसे बढ गए हैं। जिसके चलते युवाओं द्वारा टीम से एवं मुहूर्तम चलाकर ये कार्य किया जा रहा है। इस दौरान जसवंतसिंह, रणजीत राठीड, नारायण देवासी, चिंदू राव, गणपत राव, हरसन मेघवाल, दिनेश कुमार चौधरी, नूराम माली, दिनेश पील, मोहन पटेल सहित कई युवा रात में आवारा पशुओं के बेल्ट लगा रहे हैं। साथ है अभियान जारी है।

**हिन्दू सेवा मंडल ने राशन बांटा**

पाली, (निं.सं.)। श्री हिन्दू सेवा मंडल द्वारा राशनकार्ड योजना के तहत डॉ एमएस लोढा की अध्यक्षता में संस्थापक मोहनलाल मोदी के परिजनों राधाकिशन मोदी व संध्या मोदी के हाथों से जरूरतमंदों को राशन वितरित किया गया। प्रवक्ता देवराज शर्मा ने बताया कि पूर्व अध्यक्ष मांगीलाल गांधी, उपाध्यक्ष केवलचंद कवाड़, छगनलाल सालेका, अर्जुन सिंह भाटी, डॉ बंशीलाल शर्मा, केसर सिंह राजपुरोहित, कंवर लाल मंडौर, अनिल गुप्ता ने वितरण कार्य में सहयोग किया। डॉ गोविंद नारायण अरोड़ा ने राशन कार्ड योजना के लाभार्थियों को मौसीमा बिमारियों की जानकारी दी। समाजसेवी लखपतराज सिंघवी, ओमप्रकाश सोनी, व्यवस्थापक विजय नाथ, जैसूंसिंह व बुद्धराम ने सार्थक उपस्थिति दी।

**गली मोहल्लों में छाया उत्साह, गणपति प्रतिमा विसर्जित की**

जोधपुर, (कास)। शहर में आज गणपति बप्पा मोरिया अगले बरस तू जल्दी आना की डीजे और बैण्डबाजों की धुनों के साथ गणेश प्रतिमाओं को विसर्जन किया।

गली मोहल्लों में गणपति बप्पा मोरिया.. अगले बरस तू जल्दी आ.. की स्वर लहरियों गाजे-बाजे के साथ प्रथम पूज्य गणपति को उत्साह के साथ विसर्जित किया गया। पूरा शहर ही डीजे के धूम-धडाके से गूंज रहा था। स्त्री पुरुष नाचते झूमते चल रहे थे। इसके साथ ही आज दस दिवसीय गणपति महोत्सव का समापन भी हो गया। गणपति को विदा करने के लिए छोटे बड़े सभी शामिल हुए।

शहर में गणेश चतुर्थी के दिन विभिन्न सामाजिक, व्यापारिक संस्थाओं और गली मोहल्लों के साथ घरों में अस्थायी रूप से स्थापित किये गये गणेश प्रतिमाओं का आज विसर्जन किया गया।

कई लोगों ने कल शाम के समय भी मुहुर्त अच्छा होने के कारण अपनी सुविधा अनुसार विसर्जित किया। सार्वजनिक तौर पर और विभिन्न संगठनों की ओर से चौराहों और बाजारों में स्थापित की गई प्रतिमा स्थल पर रात्रि जागरण के आयोजन भी किए गए।

**शिवसेना ने गाजे बाजे से किया विसर्जन**

शहर में जालोरी गेट चौराहा पर शिवसेना की ओर से प्रतिवर्ष गणेश प्रतिमा स्थापित की जाती है और अनंत चतुर्दशी पर गुलाब सागर की ओर जाने वाली गणेश प्रतिमाओं के प्रायोजकों और आयोजकों का स्वागत भी शिवसेना की ओर से किया गया। आखिरी में शिवसेना की जालोरी गेट पर स्थित प्रतिमा का विसर्जन गुलाबसागर में गाजे बाजे के साथ आज



10 दिन तक गणपति बप्पा की पूजा अर्चना के बाद अनंत चतुर्दशी पर पाली शहर में श्रद्धालुओं ने लाखोटिया तालाब पर प्रतिमाओं का विसर्जन किया।

**पुलिस का माकूल बंदोबस्त, यातायात व्यवस्था में बदलाव**

गणेश प्रतिमा विसर्जन के समय पुलिस का माकूल बंदोबस्त रखा गया। शहर में गणेश प्रतिमाओं के विसर्जन जुलूस की ज्यादा तादाद के चलते सरोवरों और तालाबों के पास पुलिस का जाब्ता और पुलिस के तैराकों को भी किसी अहमनही से बचाव के लिये तैनात किया गया। विसर्जन के चलते यातायात के लिये भी विशेष व्यवस्था की गई। बारह बजे के बाद जालोरी गेट की तरफ आने वाले वाहनों को वैकल्पिक मार्गों से निकासी करने के लिये यातायात को डायवर्ट भी किया गया।

चौपासनी रोड से पावटा जाने वाले सभी वाहन 5 वीं रोड से सरदारपुरा सी रोड, तारप्र मोड, न्यूडीराम खानाकम पुलिया, रोटरची चौराहा, रिपकित्या

भैरुजी चौराहे, जेडीए सर्कल भास्कर चौराहा रातानाडा पुलिस लाईन ताराचंद सर्कल के रास्ते निकाला गया। जुलूस के दौरान जालोरी गेट से आडा बाजार की तरफ, हाथीराम का ओडा से घंटाघर रोड व आडा बाजारों की तरफ जाने वाले मार्गों पर वाहनों की प्रवेश वर्जित रखा गया। लोर्डिंग टैक्सि, हाथ ठेलो को भी शहर में जुलूस के मार्गों के दौरान प्रतिबंधित किया गया। जालोरी गेट से नई सड़क घंटाघर तक के बीच सभी प्रकार के वाहनों का भी आवागमन बाधित करने के साथ जुलूस नहीं होने पर वैकल्पिक रास्तों से यातायात को सुगम किया गया।

सवा सौ प्रतिमाओं का निकाला जुलूस पाली, (निं.सं)। पिछले 10 दिन तक गणपति बप्पा की पूजा अर्चना के बाद आज अनंत चतुर्दशी पर शहर के करीब 150 से ज्यादा छोटी-मोटी प्रतिमा को ट्रेक्टर टैंपो में सजाकर गुलाल उड़ते

डीजे की धुन पर नाचते नासिक ढोल, झांझ धुन के बीच हजारों श्रद्धालु जुलूस के रूप में धान मंडी से रवाना होकर शहर के विभिन्न मार्गों सरफा बाजार, फतेहपुरिया बाजार पानी दरवाजा, अग्रसेन भवन होते हुए लाखोटिया तालाब के तीसरे हिस्से तक पहुंचे। जिसमें नागा बाबा का बगीची, सूरजपाल पुराना बस स्टैंड शिवाजी नगर, घोला चौतरा, कुमार का बास, पुराना बस स्टैंड मांडिया रोड धरवाला गांव, इंदिरा कॉलोनी बापू नगर शिवसेना गणपति, सभी इलाकों से लोग ट्रेक्टरों में लेकर नाचते गाते गणपति बप्पा मोरिया अबकी बरस तू जल्दी आ पहुंचे और वहां गणपति विसर्जन समिति की ओर से सभी प्रतिमाओं का तालाब के पानी में विसर्जन किया गया। देखने सैकड़ों लोग उमड़े। पूरे मार्ग में पुलिस का माकूल प्रबंध था। विसर्जन कार्यक्रम दोपहर से देर रात तक चला। बंजारा युवा मंडल विसर्जन समिति के युवा कृत्रिम मय बनाकर और टायर पर रखकर प्रतिमा का विसर्जन करते रहे।

**प्रियंका विश्नोंई के उपचार मामले में जांच के आदेश**

जोधपुर, (कास)। जोधपुर एसडीएम प्रियंका विश्नोंई पिछले काफी दिनों से अहमदाबाद के सीएम हॉस्पिटल में भर्ती हैं। उनकी तबीयत नाजुक बनी हुई है। अनेक कलेक्टर ने एसएन मेडिकल कॉलेज प्रांचार्य को पत्र लिखकर मामले में जांच करने का आदेश दिया है। जांच की रिपोर्ट अगले 3 दिन में दे के लिए कहा गया है।

कलेक्टर गौरव अग्रवाल ने 16 सितंबर को एसएन मेडिकल कॉलेज प्रिंसिपल को पत्र में वसुंधरा हॉस्पिटल में जोधपुर एसडीएम प्रियंका विश्नोंई का इलाज में लापरवाही बरतने के आरोप की जांच करने का आदेश दिया है। उन्होंने मामले में सीनियर डॉक्टरों की उच्च स्तरीय कमेटी गठित कर जांच करने का आदेश दिया है। तीन दिन में जांच रिपोर्ट देने के लिए कहा गया। दरअसल एसडीएम को पेटदर्द की शिकायत पर वसुंधरा हॉस्पिटल में ऑपरेशन कराया था वहां ऑपरेशन किया गया। ऑपरेशन के बाद उनकी तबीयत ज्यादा बिगड़ गई। नाजुक हालत को देखते हुए विश्नोंई को अहमदाबाद के सिम्स हॉस्पिटल ले जाया गया। परिजनों का कहना है कि हॉस्पिटल के डॉक्टरों पर इलाज में लापरवाही बरती।

**कई गतिविधियां हुईं**

रेवदर, (निं.सं)। राजस्थान सरकार व शिक्षा विभाग के दिशा-निर्देशानुसार श्रीमती गुलु बाई राजसी चौधरी राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पामेरा में किशोरी शैक्षिक उत्सव 2024-25 का आयोजन किया गया। विद्यालय के उत्सव सहप्रभारी जगदीश धारावत ने बताया कि विद्यार्थियों ने प्रकाश के पोस्टर, मॉडल्स व चार्ट्स तैयार किये।

**केंद्रीय स्कूल संगठन की हैंडबॉल प्रति. शुरू**

जोधपुर, (कास)। जोधपुर में केंद्रीय स्कूल संगठन की ओर से हो रही राष्ट्रीय स्तरीय 53 वीं हैंडबॉल प्रतियोगिता का शुभारंभ केंद्रीय स्कूल एयरफोर्स एक में मंगलवार को किया गया। इस अवसर पर स्कूल के विद्यार्थियों ने सांस्कृतिक गीतों पर आकर्षक प्रस्तुति देकर मन मोहा। बता दें कि अंडर 14 और 17 वर्ग की इस प्रतियोगिता में केंद्रीय स्कूल की देशभर की स्कूलों के चयनित स्ट्रूट हिस्सा ले रहे हैं। प्रतियोगिता में 46 मैच खेले जायेंगे जो केंद्रीय स्कूल एयरफोर्स 1 और 2 में होंगे। मंगलवार को उद्घाटन सत्र हुआ, जिसमें एबीएम युनिवर्सिटी के कुलपति प्रोफेसर अजय कुमार शर्मा के मुख्य अतिथि में यह कार्यक्रम शुरू हुआ। कार्यक्रम में एमबीएम युनिवर्सिटी के कुलपति प्रो. अजय कुमार शर्मा

**श्राद्ध पक्ष आरंभ, जल सरोवरों में किया तर्पण**

जोधपुर, (कास)। भारतीय संस्कृति में दिवंगत पूर्वजों की आत्मा की तृप्ति तथा उनके प्रति श्रद्धा से जुड़ा पर्व श्राद्ध मंगलवार को आरंभ होगा। श्राद्ध पक्ष की शुरुआत इस बार अनंत चतुर्दशी के दिन मंगलवार से हुई है। आज प्रथम दिन पूर्णिमा का श्राद्ध मनाया गया। इस अवसर पर जलसरोवरों में पितरों का तर्पण किया गया। पितृपक्ष का समापन दो अक्टूबर को सर्वपितृ अमावस्या पर होगा और 3 अक्टूबर को नान श्राद्ध के साथ नवरात्रा की शुरुआत भी होगी।

सनातन धर्म के अनुसार मनुष्य पर तीन ऋण होते हैं, जो देव, ऋषि व पितृ ऋण हैं। श्राद्ध पक्ष के दौरान पिंडदान व तर्पण करने से पितृ ऋण चुकाने का फल मिलता है। इस समय विधि विधान व तर्पण करने से पितृ ऋण चुकाने का फल मिलता है। इस समय विधि विधान से उनका श्राद्ध कर्म कर पितरों से आशीर्वाद प्राप्त किया जा सकता है।

पंडितों ने बताया कि जो तिथि मध्याह्न काल में स्पर्श करती है उस दिन श्राद्ध निकालने का विधान है। पूर्णिमा का श्राद्ध मंगलवार को मनाया गया। बुधवार को प्रतिपदा का श्राद्ध किया जाएगा। इस बार के श्राद्ध पक्ष में तिथियों का भुगतभोग होने के कारण 27 को एकादशी और 29 को द्वादशी का श्राद्ध किया जाएगा।

गौरतलब है कि पितृ पक्ष में दिवंगत पूर्वजों को उनकी मृत्यु की तिथि के अनुसार श्राद्ध किया जाता है। अगर किसी मृत व्यक्ति की तिथि ज्ञात न हो तो पैसे स्थिति में अमावस्या तिथि श्राद्ध किया जाता है। इस दिन सर्वपितृ श्राद्ध योग माना जाता है। मान्यता है कि भाद्रपद पूर्णिमा से आश्विन अमावस्या तक चलने वाले पितृपक्ष में श्राद्ध कर्म और तर्पण करने से पितरों को शांति और मुक्ति मिलेगी। इस दौरान लोग अपने पितरों को शांति

के लिए श्रद्धानुसार दान दक्षिणा देकर ब्राह्मण भोज करवाते हैं।

**रानीसर पदमसर में तर्पण की विशेष व्यवस्था**

श्राद्ध के प्रथम दिन आज कई लोगों ने शहर के भीतरी क्षेत्र स्थित रानीसर-पदमसर, कायलाना, मिनका नाडी, गुलाब सागर सहित अन्य जलसरोवरों पर तर्पण किया। यहां तर्पण की विशेष व्यवस्था की गई है। पितरों के तर्पण को लेकर बड़ी संख्या में यहां लोग पहुंचे। शिवदत्त महाराज की तपोस्थली गड्डी में दत्तसरोवर पर गोपीकिशन बोड़ा व राजेन्द्र व्यास के आचार्यत्व में आज से तर्पण की व्यवस्था शुरू की गई। इसमें प्रथम पारी सुबह 6.30 बजे, द्वितीय पारी सुबह 7.15 बजे व तृतीय पारी सुबह 8 बजे से तर्पण कराया जाएगा। आश्रम की ओर से दत्त सरोवर पर तर्पण के लिए आवश्यक सामग्री उपलब्ध रहेगी।

**मांगलिक कार्यों पर रहेगा प्रतिबंध**

ज्योतिषाचार्य डॉ. अनूप व्यास ने बताया कि पितरों के लिए समर्पित श्राद्ध पक्ष में कोई भी शुभ काम नहीं होता है। इस दौरान गृह प्रवेश, कानडेवन, मुंडन, शादी-विवाह नहीं कराए जाते हैं। इसके साथ ही इन दिनों में न कोई नया कपड़ा खरीदा जाता और न ही नया कपड़ा पहना जाता है। श्राद्ध पक्ष में पितरों के लिए हर दिन खाना निकाला जाता है। ब्राह्मणों को भोजन कराया जाता है। कौबों व गायों को रोटी खिलाते हैं।

**दो अलग-अलग मामलों में दो जने गिरफ्तार**

गुडामालानी, (निं.सं)। पुलिस थाना गुडामालानी की बड़ी कार्यवाही पुलिस रेंज जोधपुर एवं पुलिस अधीक्षक बाडमेर नरेन्द्र सिंह के द्वारा अछाए जा रहे अवैध मादक पदार्थ शराब की घडपकड, नकबजनी, चोरी इत्यादि गैंग का खुलासा करने हेतु चलाये जा रहे ऑपरेशन म्यांड-म्यांड के तहत 6.50 ग्राम स्मैक बरामद करने साथ एक आरोपी को गिरफ्तार किया।

जसराम बोस अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक बाडमेर, सुखाराम विश्नोंई वृताधिकारी वृत्त गुडामालानी, थानाधिकारी मुक्ता पारीक मुक्ता पुलिस थाना गुडामालानी मय जाब्ता द्वारा मुलजिम मगराम पुत्र पनामर जाति मेगवाल निवासी गुन्देलपुरा पीपराली को दस्तयाब कर उसके तलाशी लेने पर मुलजिम के कब्जा से अवैध 6.50 ग्राम स्मैक बरामद कर आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की। इसी तरह मुलजिम सोहनलाल व ओरसखान के कब्जा से स्कॉर्पियो वाहन ने कुल 61 कार्टन अवैध अग्रेजी शराब के बरामद कर प्रकरण आबकारी अधिनियम पुलिस थाना गुडामालानी में जांच रिपोर्ट देने के लिए कहा गया। अपराधी जयकिशन पुत्र हरदानाराम जाति विश्नोंई निवासी चारणीम पुलिस थाना चितलवाना जिला सांचौर को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की गई। मुलजिम से अग्रिम अनुसंधान व पुछताछ की जा रही है। इस दौरान प्रह्लाद राम, पुनमचंद, हकीम खा, पप्पूराम, चालक भंवरराम सहाय में एकलता पुलिस अधीक्षक नरेंद्र सिंह जिला पुलिस अधीक्षक नरेंद्र सिंह

मौणा ने जानकारी देते हुए बताया कि जिले में युवाओं में बढती नशाखोरी, नरसे से समाज व परिवार पर पडने वाले दुष्प्रभाव के मध्य नजर पुलिस द्वारा नशाखोरी के उन्मूलन हेतु विशेष अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के नोडल अधिकार नाजिम अली खान अंतरिक्त पुलिस अधीक्षक त्वरित अनुसंधान सैल बाडमेर के सुपरविजन में जिले के समस्त वृताधिकारी व थानाधिकारियों को अवैध मादक पदार्थ रखने बेचने सेवन व निर्माण करने आदि लोगो के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही में सफलता से पुछताछ करने के निर्देश दिये गये।

पुलिस थाना धोरीमन्ना मण्णराम थानाधिकारी पुलिस थाना धोरीमन्ना मय टीम द्वारा कस्बा धोरीमन्ना में आरोपी परमेश्वर पुत्र ओमराम जाति मेगवाल निवासी गुणेशाणियो की ढाणी धोरीमन्न को दस्तयाब कर उसके कब्जा से 3 ग्राम, 88 मि.ग्रा.स्मैक, एमडी जब्ता करने मे सफलता हासिल की गई। पुलिस थाना धोरीमन्न पर एनडीपीएस एक्ट के तहत प्रकरण दर्ज कर मुलजिमन से अवैध मादक पदार्थ की खरीद फरोख्त के सम्बन्ध में पुछताछ व अगिरम अनुसंधान किया जा रहा है। पुलिस थाना गुडामालानी, मुक्ता, पारिक नि.पु. थाना अधिकारी पुलिस थाना गुडामालानी मय पुलिस टीम द्वारा सफलता पीपराली में आरोपी भगाराम पुत्र पनामर जाति मेगवाल निवासी पीपराली को दस्तयाब कर उसके कब्जा से 6 ग्राम, 51 मि.ग्रा.स्मैक बरामद करने में सफलता हासिल की गई।

**मुख्यमंत्री ने जोशी की माताजी को दी श्रद्धांजलि**

जोधपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को जोधपुर में सूरसागर विधायक देवेन्द्र जोशी के निवास पर पहुंचकर उनकी माताजी स्व. राधा देवी जोशी को श्रद्धांजलि अर्पित की। मुख्यमंत्री ने पुष्प अर्पित कर उनकी

नमन किया एवं शोक संतप्त परिजनों को संताना दी। शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल, राज्यसभा सांसद मदन राठीड, राजेंद्र गहलोत, विधायक अतुल भंसाली सहित कई जने उपस्थित रहे।

**प्यासलत श्रीमान प्रथम न्यायाधीश, कुटुम्ब न्यायालय बेलूल म.प्र.**  
 विद्यालय के दिशानिर्देशानुसार  
 (आवेश 5 निम्न 1 और 5)  
 दिनांक 23.10.2024  
**अर्जिता मालवी** **महेन्द्र कुमार**  
 अतिथि **विश्वद**  
 अनामिक  
 प्रेक्षित: अजय कुमार पिता श्री इंद्रधन सुधार, पत्नी-सुधा पांचाना धान विद्यालय जिला जालोर राजस्थान 343024  
 अतिथि अर्जिता मालवी पति श्री महेन्द्र कुमार सुधार, उम-29 वर्ष, पिताजी-चंदेशर शर्मा कुल 132 वीं वर्ष स्तरमें को इस प्रकार बेलूल जिला मुख्यालय म.प्र. में आयुक्त विद्यालय अतिथि पर अतिथि धारा 12(1)(ग) हिन्दू अधिनियम, 1955 का अन्वयण प्राप्त किया है। आजादी इस न्यायालय में तारीख 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्यायालय जाता है। अन्य न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे व्यक्ति द्वारा उपस्थित हो सकते हैं। प्रति सप्ताह अतिथि दिने हो और जो हर प्रकरण में संबंधित सभी सम्बन्ध प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें या किसी सहाय एसा ऐसे व्यक्ति से जो ऐसे सब प्रपत्तियों का उत्तर दे सकें। (आजादी को दिन में) दिनांक 23.10.2024 को दिन में 11.00 बजे राते को उतर रहे के लिए उपस्थित। (प्रतिदिन) होने के लिए न्या